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Interpellation Heim-Gossau (52 Mitunterzeichnende): 

«Die Zukunft der Bäuerinnenausbildung im Kanton St.Gallen 

 

 

Die Bäuerinnenausbildung im Kanton St.Gallen steht nicht nur für angehende Bäuerinnen offen, 

sondern für alle Interessierten, welche sich ein breit gefächertes Wissen aneignen wollen. Seit 

2008 wird die Ausbildung in Modulen angeboten. Dabei wird auf ein dezentrales Angebot gros-

sen Wert gelegt. 

 

Mit der Auflösung des Custerhofs wechselte die Bäuerinnenausbildung vom Volkswirtschafts- ins 

Bildungsdepartement. Heute ist die Bäuerinnenausbildung dem Berufsbildungszentrum Buchs 

angeschlossen. Obwohl die Ausbildung in den letzten Jahren gut nachgefragt war, hat sich der 

Ausbildungslehrgang im betriebswirtschaftlichen Bereich negativ entwickelt. Massnahmen zur 

Optimierung der Situation werden diskutiert. Es ist für die Beteiligten klar, dass die Bäuerinnen-

ausbildung einen besseren Deckungsgrad erreichen muss. So wurden beispielsweise die Kosten 

der Kursteilnehmerinnen für die einzelnen Module bereits erhöht. 

 

Leider bestehen an der Basis grosse Verunsicherungen betreffend Weiterführung der Bäuerin-

nenausbildung. 

 

Ich bitte die Regierung um Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie gross ist das Interesse seitens der Regierung, im Kanton St.Gallen die Bäuerinnenausbil-

dung weiterhin anzubieten? 

2. Wie ist die Zusammenarbeit zwischen Volkswirtschafts- und Bildungsdepartement heute in 

Bezug auf die modulare Weiterbildung der Bäuerinnen?  

3. Wo steht der Kanton St.Gallen mit den Kosten für die Weiterbildung im Vergleich mit den 

Nachbarkantonen? 

4. Grundsätzlich: Wie sieht die Zukunft der Weiterbildung für Bäuerinnen aus, sind Veränderun-

gen angedacht? 

5. Wer ist bei der Erarbeitung von Lösungsvorschlägen involviert?» 

 

 

14. September 2015 Heim-Gossau 

 

 

 

 

Aerne-Eschenbach, Ammann-Rüthi, Blöchliger Moritzi-Gaiserwald, Bollhalder-St.Gallen, Boppart-

Andwil, Brändle Karl-Bütschwil-Ganterschwil, Breitenmoser-Waldkirch, Britschgi-Diepoldsau, 

Bühler-Bad Ragaz, Bühler-Schmerikon, Bürge-Mosnang, Cozzio-Uzwil, Cozzio-St.Gallen, 

Damann-Gossau, Dürr-Widnau, Eggenberger-Rüthi, Egger-Berneck, Forrer-Grabs, Freund-

Eichberg, Frick-Buchs, Gerig-Wildhaus-Alt St.Johann, Gschwend-Altstätten, Haag-St.Gallen, 

Häusermann-Wil, Heim-Gossau, Hoare-St.Gallen, Huber-Rorschach, Jäger-Vilters-Wangs, Jöhl-

Amden, Keller-Kaltbrunn, Kohler-Pfäfers, Kuster-Diepoldsau, Lehmann-Rorschacherberg, 

Looser-Nesslau, Lüthi-St.Gallen, Maurer-Altstätten, Müller-St.Gallen, Noger-St.Gallen, Oppliger-

Sennwald, Raths-Thal, Rehli-Walenstadt, Rüegg-Eschenbach, Schöbi-Altstätten, Schweizer-

Degersheim, Spoerlé-Ebnat-Kappel, Storchenegger-Jonschwil, Walser-Sargans, Warzinek-Mels, 

Wick-Wil, Wicki-Andwil, Widmer-Mosnang, Wild-Neckertal 
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